

中印尼人文交流发展国际会议在福清举办

据新华网报道 11月23日,2024中印尼人文交流发展国际会议在福清举办。来自中印尼两国政府部门、高校、智库、媒体和行业企业、社会组织等代表300余人参会。

本次会议以“多元交流,共谋发展:构建中印尼命运

共同体”为主题。会议期间,发布了《中国与印度尼西亚人文交流发展报告(2024)》蓝皮书;举行了福建技术师范学院印尼研究院揭牌仪式;华中师范大学中印尼人文交流研究中心主任韦红系统总结了2023年度中印尼

两国在卫生、青年、文化、教育、科技、媒体、智库、旅游等多个领域的合作状况,分析了其中的挑战,提出相应的政策建议。

中印尼人文交流发展国际会议(原名中印尼人文交流发展论坛)自2019年首届举

办以来,已连续举办六届,国际影响力和受关注度逐步提高,已成为中印尼人文交流的品牌平台,为丰富中印尼高级别人文交流机制内涵发挥了积极作用。本次会议是该品牌国际学术交流活动首次落户福建。(庄严郭伟)

第二届中希国际戏剧节在雅典开幕

据新华网报道 日前,第二届中希国际戏剧节在位于雅典北郊的圣诞剧场开幕。上千名希腊观众被广州杂技团带来的精彩演出打动,笑声、掌声、惊叹声不断。

广州杂技团当晚上演十多个具有创新风格的现代杂技节目,将武术、体操、舞蹈、戏剧等元素融入杂技表演。如在《滚环-酒中侠》的节目中,表演者将中国传统武术醉拳与杂技中的滚环表演融合在一起,《化·蝶》则是将戏剧舞蹈与空竹表演结合在一起,肩上芭蕾《天鹅》更是将西方古典芭蕾和中国传统杂技的创造性结合在一起,充分展现了舞蹈和杂技的力与美。

希腊文化部当代艺术管理局局长乔治·卡卡瓦斯在开幕式致辞中表示,尽管两国相隔千山万水,但共同的人文精神和对古老文明的敬仰之情使两国人民的心紧紧相连。

希腊-中国友好协会主席扬尼斯·迪奥法诺普洛斯表示,很高兴能在雅典再次欣赏到精彩的中国杂技,他相信希中文化交流将增进两国友谊。

首届中希国际戏剧节2023年12月在希腊雅典举办。(陈刚)

首届中华禅意文化节在马尼拉举行

据中国新闻网报道 首届中华禅意文化节暨菲律宾佛教联合会新届职员就职典礼11月24日在马尼拉举行。

中国驻菲律宾大使黄溪连出席并致辞。他指出,作为中华传统文化重要组成部分,

博大精深的佛教文化为华侨华人提供了精神滋养和寄托,也为菲律宾的多元文化增添了璀璨的色彩,给当地社会注入了向善向美的正能量。文化节通过生动鲜活的展示与体验活动,彰显佛教文化开放包

容、友善自由的特色,有利于增进中菲文化交流合作和民间友好情谊。

黄溪连充分肯定菲律宾佛教联合会为推动佛教文化传播、慈善事业和华文教育所作积极贡献,勉励联合会继续讲

好中国佛教故事,促进中菲文化交流互鉴,增进两国人民友谊。

据悉,首届中华禅意文化节由福建省佛教协会和菲律宾佛教联合会共同主办。中菲及海外佛教界代表、华社主要社团负责人等出席活动。

第五届悉尼茶博会开幕典礼在悉尼市政厅举行

据中国新闻网报道 近日,由澳中文化艺术促进会和华侨茶业发展研究基金会联合举办的第五届悉尼茶博会在悉尼市政厅举行开幕典礼。

据澳中文化艺术促进会会长冯敦平介绍,此次活动包括茶艺表演、茶具展示、茶文化讲座、茶叶品鉴等,并邀请业内知名专家学者,分享中国茶文化的故事和历史,

深入了解茶文化的精髓和内涵。活动旨在为实现中国茶文化“走出去”,提升中国茶品牌的国际认知度,促进中澳两国文化旅游交流与合作,加强中澳两国之间的民间交往。

茶博会上不仅有丰富的茶叶产品展示,观众还能学习如何鉴别与品评茶叶,深入了解中国茶道的博大精深。

活动现场还展出了精美茶器、茶衍生品以及精心制作的手工艺品,通过茶艺展示和互动体验,带领观众沉浸式感受传统茶文化的独特魅力。

澳中企业家委员会主席陈壬表示,茶博会集结与茶文化相关产品,为企业和社区搭建一个平台,让他们探索茶文化世界,并让他们对

茶文化产生浓厚兴趣。她说,汇东方是中国茶和茶文化在澳大利亚的推广平台,在悉尼设有“武夷山水·茶空间”,被福建省南平市政府授牌“武夷好茶澳大利亚体验中心”,为民众提供中国茶文化体验。汇东方致力于助力中国高质量的著名茶品牌出海和销售,展现中国茶文化的独特魅力。

澳大利亚中华经贸文化交流促进会举行新春联欢座谈会

据中国新闻网报道 当地时间11月28日,澳大利亚中华经贸文化交流促进会(简称华贸会)在悉尼举行新春联欢座谈会。活动吸引了中澳两国嘉宾与企业家欢聚一堂,共叙友谊,共话发展。

华贸会执行主席曾毅在致辞中表示,2024年即将落

幕。在这一年里,华贸会与悉尼中国文化中心、贸促会、澳中工商业委员会(ACBC)、悉尼大学商学院、澳大利亚中国东北总商会等合作单位保持着友好互动、互惠互助的关系。同时,中国驻悉尼总领馆对华贸会给予了高度重视和大力支持,为会务的健康发展

提供了信任和指导。随着中澳经贸合作的全面回暖,她对明年中澳关系的进一步友好发展充满信心。

中国驻悉尼总领馆领事任双杰表示,随着年关临近,新南威尔士州的侨团纷纷举办迎春庆祝活动。衷心祝愿中澳两国繁荣昌盛,并期待华贸

会继续发挥桥梁作用,推动中澳民间经贸合作和文化交流迈向新高度。

座谈会上,与会嘉宾围绕今年中澳经贸合作成果及文化交流的深度融合展开了热烈讨论,活动气氛融洽而温馨,为新的一年开启了美好的序章。(顾时宏)

圣保罗华社向贫困社区提供援助

据中国新闻网报道 当地时间11月26日,中国驻圣保罗总领馆携巴西圣保罗华人协会等多家华人社团,在位于巴西圣保罗佩鲁斯社区的阿扎里亚斯社区援助协会为当地贫民家庭捐赠价值30余万雷亚尔(折合人民币约43.5万元)的5000个食物篮和清洁用品篮。

“中国始终是‘全球南方’的一员,在社会发展和消除贫困方面,中国始终和巴西站在一起。”中国驻圣保罗总领事余鹏致辞说,乐善好施、扶危济困是中华民族的传统美德,此次总领馆再次联合巴西华人侨社,为佩鲁斯社区捐赠食品篮和清洁物品篮,传递温暖、信心和希望,也是为了落实两国元首达成的重要共识,用实际行动践行中巴命运共同体。

中国驻圣保罗总领馆长期致力于公益慈善事业,多年举办面向巴西贫困社区的捐赠活动。华侨华人和中资企业也长期关注巴西社会发展和消除贫困。(林春茵)

中国援圭亚那医疗队举行义诊

据新华网报道 11月24日,第20期中国(江苏)圭亚那医疗队前往位于圭亚那库尤尼-马扎鲁尼区的紫金矿业奥罗拉金矿进行义诊,为中圭员工提供免费的健康咨询和医疗服务。

此次义诊涵盖了普内科、普外科、眼科、中医针灸科等多个科室,提供常规医学检查、健康咨询以及疾病预防教育等服务项目,并可现场检测血压与血糖。

紫金矿业在当地一名负责人表示,圭亚那各区域医疗资源分布严重失衡,加



之金矿地处偏远、交通不便,致使当地民众难以获取优质医疗资源。中国医疗队的巡回义诊行动,在相当程

度上缓解了圭亚那偏远地区民众求医问药的迫切需求,对改善当地医疗状况有着积极的意义。(田睿)

西班牙瓦伦西亚洪灾无情 华侨华人积极援助

据中国新闻网报道 近日,西班牙瓦伦西亚遭遇百年难遇的暴雨洪涝灾害。面对这场突如其来的巨大灾害,中国驻西班牙使领馆第一时间号召和组织西班牙各地社团与侨胞向灾区伸出援助之手,西班牙华侨华人积极响应以实际行动

动与受灾民众和同胞携手奋进。

在连续二十多天的救灾工作中,包括西班牙各大侨团,展现出大爱无疆的中华儿女本色,旅西侨胞的救助行动不仅展示了在困难时刻海外华侨华人的团结与力量,更加深了中西两国

人民的友谊。

西班牙政府官员对海外侨胞的无私奉献多次表达感谢,称赞他们是“真正的朋友”,还将侨胞们的善举加以诸多报道,许多当地居民纷纷通过社交媒体,向这些勇敢的华人志愿者表达敬意和感激之情。

加拿大蒙特利尔上演中西融合法语舞台剧《美猴王》

据中国新闻网报道 11月23日晚,加拿大蒙特利尔,中国驻蒙特利尔总领馆主办“中加友好之夜——融合之美创意戏剧演出”,由当地华人与其他族裔艺术家联袂献演法语舞台剧《美猴王》。

这是一场特别的演出。伴随古筝交替奏响的电视剧《西游记》与电影《大话西游》主题曲,作为制片人、编剧同时也是评书艺人的梁天治用法语讲述美猴王的传奇。

京剧演员姜适迦扮演的美猴王时而嘻笑癫狂,时而舞棒腾跃;时而在背景幕布后化作剪影,时而在幕前表演大杀四方。

《美猴王》融合了中国的评书、京剧、古筝、皮影和西方戏剧元素。这台戏创作耗时近3载。该剧导演是魁北克省颇有声望的康考迪亚大学戏剧导师罗伯特·里德。

加拿大艺术委员会代表、蒙特利尔各界人士及领馆部分外交官等近300人共同欣赏本次演出。除了看戏,现场还有书法、剪纸、戏袍试穿等中国文化展示。(余瑞冬 李紫娟)